
ATA DA 005ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Carlos Humberto – 

Daniel Cândido - Delegado Egidio - Dr. Vicente 

Caropreso – Emerson Stein - Jair Miotto – Jana 

Guedes - José Milton Scheffer - Lucas Neves – 

Lunelli - Marcos da Rosa – Mário Motta – Marquito 

- Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta - Oscar Gutz - Pepê Collaço – Soratto - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - 

Registra a presença do senhor Manoel Dias, ex-

Ministro do Trabalho e Emprego; do excelentíssimo 

senhor Douglas Mello, Prefeito de Lebon Régis; do 

excelentíssimo senhor Dorival Carlos Borga, 

Prefeito de Videira; da excelentíssima senhora 

Claudete Nardi Vavassori, Vice-Prefeita de 

Videira; do Professor Vinícius de Lucca, 

representando o Reitor da Universidade Federal de 

Santa Catarina, Maurício Gariba; do senhor 

Francisco Leoni, Procurador-Geral do Município de 

Videira; da Valéria Guedes, Secretária Municipal 

de Turismo e Cultura de Videira; de Joaquim 

Prestes, Secretário de Infraestrutura de Lebon 

Régis; de Sandro Caregnato, Diretor da Visan - 

Videira Saneamentos; de João Paulo Silvestre, 

superintendente substituto do INSS – Regional Sul; 

de Wheliton Luiz Godinho, Secretário Municipal de 

Cultura, Esportes e Turismo no Município de Arroio 

Trinta; de Leandro Sawchuk, Vereador de Caçador; 

de Toni Duarte, ex-prefeito de Lages. Sejam todos 

bem-vindos! 



A Presidência, em decorrência do requerimento 

apresentado pelo eminente Deputado Rodrigo 

Minotto, dá conhecimento: 

(Passa a ler.) 

“ATO DA PRESIDÊNCIA Nº003-DL, DE 2024 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA, de acordo com o art. 52, 

inciso III, do Regimento Interno, no uso de suas 

atribuições 

CONCEDE licença ao Senhor Deputado Rodrigo 

Minotto, pelo período de 30 (trinta) dias, a 

contar de 15 de fevereiro do corrente ano, sem 

remuneração, para tratar de interesse particular.   

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 8 de 

fevereiro de 2024.” 

(Continua lendo.) 

“ATO DA MESA N° 003-DL, DE 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 57, inciso III, do Regimento Interno, no uso 

de suas atribuições 

CONVOCA o cidadão Daniel Westrupp, 1° Suplente 

do Partido Democrático Trabalhista (PDT), para 

ocupar cadeira de Deputado neste Poder, a partir 

do dia 15 de fevereiro do corrente ano, em 

decorrência do afastamento do Deputado Rodrigo 

Minotto, para tratar de interesse particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 8 de 

fevereiro de 2024.” 

(Continua lendo.) 

“ATO DA MESA N° 004-DL, de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 57, inciso III, do Regimento Interno, no uso 

de suas atribuições 

CONVOCA o cidadão André Guesser, 2° Suplente 

do Partido Democrático Trabalhista (PDT), para 

ocupar cadeira de Deputado neste Poder, a partir 

do dia 15 de fevereiro do corrente ano, por 

declínio do 1° Suplente, em decorrência do 

afastamento do Deputado Rodrigo Minotto, para 

tratar de interesse particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 8 de 

fevereiro de 2024.” 



(Continua lendo.) 

“ATO DA MESA N° 005-DL, de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 57, inciso III, do Regimento Interno, no uso 

de suas atribuições 

CONVOCA o cidadão Antônio Arcanjo Duarte, 3° 

Suplente do Partido Democrático Trabalhista (PDT), 

para ocupar cadeira de Deputado neste Poder, a 

partir do dia 15 de fevereiro do corrente ano, por 

declínio do 2° Suplente, em decorrência do 

afastamento do Deputado Rodrigo Minotto, para 

tratar de interesse particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 8 de 

fevereiro de 2024.” 

“ATO DA MESA Nº006-DL, DE 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 57, inciso III, do Regimento Interno, no uso 

de suas atribuições 

CONVOCA a cidadã Janaína Guedes de Freitas, 4ª 

Suplente do Partido Democrático Trabalhista (PDT), 

para ocupar cadeira de Deputada neste Poder, a 

partir do dia 15 de fevereiro do corrente ano, por 

declínio do 3° Suplente, em decorrência do 

afastamento do Deputado Rodrigo Minotto, para 

tratar de interesse particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 8 de 

fevereiro de 2024.” 

Realizado o registro, a Presidência convoca a 

Deputada Janaína Guedes de Freitas para prestar o 

juramento, solicitando que o faça da tribuna. 

Comparece à tribuna a sra. Janaína Guedes de 

Freitas e presta o seguinte juramento: 

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A 

CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO 

DE SANTA CATARINA, E OBSERVAR AS LEIS, 

DESEMPENHANDO LEAL E SINCERAMENTE O MANDATO QUE ME 

FOI OUTORGADO PELO POVO CATARINENSE.” 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Convida 

à senhora Deputada Janaína Guedes de Freitas, já 

empossada, para a assinatura do Termo de Posse e, 

na sequência, fazer uso da palavra. 

(Palmas) 



DEPUTADA JANA GUEDES (Oradora) – Agradece e 

saúda o Presidente da Casa, Deputado Mauro de 

Nadal e, em seu nome, todos os demais deputados e 

autoridades presentes. Cumprimenta sua família e 

amigos. 

Demonstra gratidão ao Partido PDT e ao 

Deputado Rodrigo Minotto pelo gesto de 

desprendimento e grandeza. Manifesta alegria por 

reforçar a Bancada Feminina na Alesc e registra o 

grande desafio em ser a primeira representante de 

Videira na Assembleia Legislativa. 

Reforça seu compromisso com o município e a 

região da Amarp e promete durante o período que 

estará como deputada estadual, construir 

relacionamentos e tentar resolver problemas que 

afetam sua região. Coloca-se à disposição desta 

Casa e de seus colegas na busca por melhorias para 

toda a população catarinense. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - A 

seguir, o senhor Presidente concede a palavra, 

pela ordem, aos seguintes Deputados: 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES – Dá as boas-

vindas em nome de toda sua bancada à deputada. 

Parabeniza por sua trajetória política. 

DEPUTADO NEODI SARETTA – Também parabeniza e 

cumprimenta a deputada, e afirma ser um prazer 

participar de sua posse, desejando-lhe êxito nos 

seus dias de mandato. 

DEPUTADO MARQUITO – Dá as boas-vindas à 

Deputada Jana em nome da sua bancada e se coloca à 

disposição para ajudá-la no que precisar. Deseja 

sucesso nessa caminhada. 

DEPUTADO DANIEL CÂNDIDO – Reflete que a mesma 

sensação que a deputada está sentindo também 

sentiu há pouco durante sua posse. Destaca a 

importância de sua posse para toda sua região. 

DEPUTADO EMERSON STEIN – Enfatiza a 

importância de um suplente, como no seu caso 

também, ocupar uma cadeira da Assembleia. Coloca-

se à disposição para ajudá-la no que precisar. 

Deseja sucesso nessa caminhada. 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA – Dá as boas-vindas à 

deputada em nome da sua bancada e se coloca à 

disposição para que juntos possam trabalhar por 



Santa Catarina. 

DEPUTADO SORATTO – Dá as boas-vindas à 

deputada em nome da Bancada. Deseja sucesso na sua 

caminhada pelo Poder Legislativo catarinense e 

afirma que já conhece e sabe do seu ótimo trabalho 

e sua conduta política. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra à Deputada Jana Guedes para 

considerações finais. 

DEPUTADA JANA GUEDES (Oradora) – Agradece cada 

deputado que fez uso da palavra, às autoridades 

presentes na sua posse e a toda sua família e 

amigos pelo apoio. Reafirma seu compromisso com a 

Região de Videira e com todo o povo catarinense. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Parabeniza a Deputada Jana por sua posse desejando 

as boas-vindas e manifesta alegria por ter outra 

representante da região com quem poderá trabalhar 

em conjunto pelo Oeste do Estado. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Suspende a sessão por dez minutos para 

manifestação do Prefeito do Município de Videira, 

senhor Dorival Carlos Borga, acompanhado da vice-

Prefeita, senhora Claudete, para divulgar a Expo 

Videira.       

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa às Breves Comunicações. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Agradece a 

representação do Presidente Mauro de Nadal na 

abertura da Itaipu Rural Show, na cidade de 

Pinhalzinho. Comenta sobre o PL 0287/2023, de sua 

autoria,  onde altera a obrigação para a 

manutenção da “afixação de dispensadores com 

álcool em gel no interior de veículos que realizem 

transporte coletivo de passageiros no território 

estadual, em decorrência do coronavírus (COVID-



19)”. Relata a eficácia e a diminuição de casos de 

doenças transmissíveis pelas mãos com o uso do 

álcool em gel, aponta todos os pareceres que a CCJ 

concordou, na época, e revela não concordar com o 

parecer contrário emitido pela CCJ - lido na Ordem 

do Dia em Comunicações - a esta proposição, 

alegando inadmissibilidade aos pareceres da 

Secretaria de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, em razão dos critérios estabelecidos 

pela ARESC e do Sindicato das Empresas de 

Transporte de Passageiros, no qual alega aumento 

nos custos operacionais e dificuldades financeiras 

do setor. Explana que respeita tal situação, mas 

que o dispenser de álcool não resolveria tal 

situação. [Taquigrafia: Yasmim] 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Convida para dois 

eventos que acontecerão no plenário, sendo o 

primeiro, a reunião da Comissão de Transportes, 

Desenvolvimento Urbano e Infraestrutura; e o 

segundo trata-se da homenagem, em sessão, ao 

senhor Hélio Hermito Zampier Neto, ex-atleta da 

Associação Chapecoense de Futebol.   

Na sequência, registra, com dados do Banco 

Central, que o valor total de investimentos 

estrangeiros diretos no Brasil caiu 17% no ano 

passado em relação ao valor ingressado em 2022. 

Explica que esse tipo de investimento é importante 

para o crescimento do PIB, pois significa uma 

parte da poupança real mundial se transformando em 

aumento do capital físico no Brasil, em forma de 

empresas estrangeiras instaladas para produzir, 

gerar emprego, renda e impostos. Menciona que o 

investidor estrangeiro analisa primeiro os 

aspectos microeconômicos que estão ligados ao ramo 

de atividade que pretende explorar, como 

existência de matérias-primas locais, mão de obra 

e o tamanho do mercado consumidor interno. 

Discorre sobre a questão da segurança jurídica, 

pois o investidor quer previsibilidade das leis e 

das decisões judiciais, o contrário do que ocorre 

no Brasil de hoje. Neste cenário, defende a 

liberdade econômica, democracia política de 

verdade, direito de propriedade, abertura 



comercial e estabilidade da moeda.  

Refere-se também a um assunto que preocupa a 

todos - a dengue. Considera que os “especialistas” 

de gabinete não deram importância e se esqueceram 

da tropicalidade brasileira, propícia para a 

proliferação do mosquito, ignorando as pesquisas e 

ofertas do Instituto Butantã, e marginalizaram os 

lentos protocolos da Anvisa que já haviam aprovado 

uma vacina de um laboratório japonês. Assim, a 

dengue iniciou um processo de crescimento já em 

2023 sem nenhuma ação firme dos órgãos 

governamentais e, agora explodiu, segundo as 

notícias que estão chegando dos aumentos de casos 

em 300% até 500%. Em relação às vacinas o Estado 

foi alijado do recebimento, mas, por sorte, houve 

ações do Governo do Estado e dos municípios. 

Adverte que a população também precisa estar 

vigilante e redobrar os cuidados nas suas casas 

quanto à proliferação do mosquito, pois a dengue 

pode deixar sequelas e, inclusive, matar. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

 DEPUTADO DANIEL CÂNDIDO (Orador) – Registra 

que protocolou dois pedidos de indicação, que 

serão encaminhados ao Governo do Estado. O 

primeiro se refere ao pedido do Vereador Samuca, 

de Araranguá, solicitando que seja desativado o 

espaço localizado ao lado da 19ª Delegacia Geral 

de Polícia, da citada cidade, que abriga veículos 

aprendidos e inutilizados, pois o mesmo está sendo 

depósito de muito mato e, com a incidência da 

doença dengue, a população está pedindo que os 

veículos sejam removidos.  

O segundo pedido de indicação diz respeito à 

rodovia SC-108, que liga Major Gercino ao 

Município de Angelina, e está dentro do cronograma 

“Programa Estrada Boa”, mas na última posição. 

Comenta que é uma rodovia muito importante, porque 

escoa toda a produção de madeira e insumos da 

região, e serve de ligação da Grande Florianópolis 

com a serra catarinense, mas atualmente está sem 

condições de trafegabilidade, colocando em risco a 

vida de quem transita pela mesma. Portanto, pede 

ao Estado que a rodovia seja colocada na lista de 



prioridades, dando início às obras o mais rápido 

possível. [Taquígrafa: Ana Maria]   

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Discorre sobre o serviço público administrado por 

uma empresa de transporte marítimo público, 

fazendo a travessia entre Navegantes e Itajaí, a 

ligação entre o litoral catarinese na Foz do 

Itajaí, por um modelo da balsa, modelo de ferry 

boat, há 40 anos operando sem contrato, sem uma 

concessão, opera por autorização. Relata que 

através de reuniões com a população da região, fez 

cobranças em benefício dos usuários, como 

respeitar a gratuidade para pessoas deficientes e 

que, além do dinheiro vivo, tivesse outro meio de 

pagamento, como Pix ou cartão. Denuncia o 

desrespeito com o cidadão que é expulso do 

transporte por não ter dinheiro vivo para pagar. 

Informa ter sido aprovada lei estadual, no ano 

passado, pela Alesc e sancionada pelo Governador, 

para que fosse aceito outras formas de pagamento. 

Diz que agora a empresa por uma desfaçatez alega 

não ser obrigada a cumprir a lei, por não se 

enquadrar na respectiva, pois não é concessão, a 

mesma opera por autorização. Deputado frisa ser um 

desrespeito e comenta que está apresentando um 

conjunto de medidas legislativas, dentre elas um 

projeto de lei que abrange as empresas autorizadas 

e não somente as concessões. [Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comenta 

sobre o Dia Internacional da Luta Contra o Câncer 

Infantil e lembra que no Brasil esta batalha é uma 

que não se pode ignorar. Relata que a cada ano 

novas crianças são diagnosticadas com essa 

terrível doença, e apresenta dados, segundo o 

Instituo Nacional do Câncer, onde se estima que 

ocorrerão a cada ano, 7.930 novos casos de 

crianças e jovens com essa doença, até 2025. 

Lembra que em Santa Catarina essa preocupação 



também deve estar presente pelos dados citados. 

Pede uma atenção especial ao Fundo Estadual de 

Combate ao Câncer, um projeto que fora aprovado 

nesta Casa, mas que foi vetado pelo Governador. 

Ressalta que o referido dia é mais do que uma 

data, é um lembrete constante das ações que 

precisam ser feitas para se obter uma saúde melhor 

a todos os catarinenses. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Passamos para a Ordem do Dia, que fica prejudicada 

pela falta de quórum. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, para o dia 16 de 

fevereiro, às 19 horas, em comemoração dos 70 anos 

do Município de São Miguel do Oeste e dos 50 anos 

da Feira Agropecária, Industrial e Comercial de 

São Miguel do Oeste - Faismo. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 
 


